

**Procedura Aperta per i lavori di riqualificazione energetica in Genova Prà, Via 2
Dicembre '44, civv. 75-77-79.**

**CIG 7099032288
CUP C44B15000470008**

Quesito n. 1:

E' possibile subappaltare per intero la categoria OS18B ad altra impresa per mancanza delle specifiche qualificazioni?

Risposta al quesito n. 1:

La categoria OS18-B è categoria per la quale sono necessari lavori o componenti di notevole contenuto tecnologico, di importo superiore al 10%. Per quanto precedentemente esposto il concorrente per partecipare alla gara dovrà pertanto possedere la categoria OS18-B per la classifica II, o fare ATI con impresa che possenga il sopra descritto requisito. Si precisa inoltre che tale categoria, se richiesto in sede di gara, potrà essere subappaltata fino al massimo del 30% (€ 97.455,59)

Quesito n. 2:

E' possibile dichiarare il subappalto per la sola posa in opera, facendoci carico direttamente dell'acquisto del materiale (es. serramenti – cat. OS6).

Risposta al quesito n. 2:

Riteniamo possibile che l'Impresa possa farsi carico della fornitura in opera di una categoria di cui si possegono i requisiti e richiedere il subappalto per la quota pari alla differenza tra intero importo e costo della fornitura, a patto che non si tratti di intermediazione di manodopera; l'attività di posa deve comprendere anche tutti gli aspetti organizzativi e tecnici di cui si farà carico l'Impresa subappaltatrice.

Nel caso specifico dell'esempio citato la OS6 è categoria "non a qualificazione obbligatoria" e può essere coperta dalla OG1 . Resta inteso che la quota subappaltata rientrerà nel 30 % globale dell'importo dell'appalto.